

中国体育报

CHINA SPORTS DAILY

国家体育总局政府网 <http://www.sport.gov.cn>

新体育网 <http://www.new-sports.cn>



2024年7月

16

星期二

国家体育总局主管
中国体育报业总社
有限公司主办
中国体育报出版
今日八版

国内统一连续出版物号：

CN 11-0082

邮发代号：1-47

第14455期

中国选手攀岩世界杯速度赛斩获一金一银

本报讯 日前,2024国际攀联攀岩世界杯法国霞慕尼站举行。本站设速度赛和难度赛,中国队派出5男3女只参加速度赛,最终斩获1金1银。

在女子速度赛中,中国选手张少琴夺得金牌,首次站上世界杯领奖台。此前,她在世界杯的最好成绩是2023赛季在霞慕尼站第四名。张少琴说:“非常开心和激动,这是我的第一枚世界杯金牌。我在比赛中两次突破个人最好成绩,我觉得一切努力在这一刻变得更有意义。”

男子速度赛,中国队只有王欣尚进入四强。在半决赛中,他以0.01秒的优势战胜日本选手大政凉,并以4.96秒刷新个人最好成绩。

决赛中,王欣尚对阵世界纪录保持者、美国选手塞缪尔·沃森惜败,屈居亚军。

难度赛中,美国选手科林·达菲、日本选手森秋彩分获男子、女子金牌。

本赛季世界杯攀岩赛程过半,下站世界杯将于7月17日至19日在法国布里昂松举行,设置难度赛和速度赛。

根据中国队的参赛计划,布里昂松世界杯全能组同样不参加,速度组除霞慕尼站参赛的8名队员外,奥运选手邓丽娟已启程前往法国,与前方位队友会合后将参赛。

(杜婕)

射击射箭国家队决战巴黎争创佳绩

本报讯 7月15日,国家体育总局射击射箭中心在京举行射击射箭项目巴黎奥运会出征动员暨行前教育会。在巴黎奥运会上,射击射箭国家队将严守纪律、顽强拼搏、坚定自信,再创佳绩、为国争光。

为确保射击射箭国家队做好巴黎奥运会备战参赛工作,会上围绕中国体育代表团纪律规定进行了行前教育。

巴黎奥运周期以来,射击射箭国家队在国际赛场上顽强拼搏、勇创佳绩,在世锦赛、世界杯、亚运会等国际重大赛事中,共获得奥运金牌60枚、奖牌197枚,30名运动员夺得世界冠军。取得了巴黎奥运会射击射箭项目满额30个参赛席位中的29个,实现了20个奥运小项全项参赛。

国家手枪射击队教练黄文红表示:“教练员团队将坚定为国争光的信念,以冷静的头脑、精益求精的态度、全面细致的准备,迎接巴黎奥运会的挑战,帮助运动员在赛场上展现出良好的竞技状态和精神风貌。”

国家射箭队队长王岩作为运动员代表发言,他说:“我们将始终牢记为国争光的初心使命,始终保持昂扬奋进的精神状态,在决胜巴黎奥运会的征程上,我们应有所为,也必有所为。”

飞碟射击队心理团队赵国明作为保障团队代表为运动员送上了鼓励:“团队所有人见证了你们付出的艰辛和努力、汗水和泪水,也见证了你们一次次挑战极限、突破自我之后的成长。相信你们在备战中的精诚所至,必然能够金石为开。”

射击中心后勤部、场馆部、保卫部等代表也进行了发言,向即将出征的队伍送上祝愿。

面对巴黎奥运会的严峻挑战,射击射箭国家队将严守纪律,特别是反兴奋剂和外事纪律规定,坚决做到兴奋剂问题“零容忍”“零出现”,顽强拼搏、超越自我,在赛场上展现出新时代射击射箭人的风采。同时,坚定自信、放平心态,做好自己、再创佳绩,向祖国和人民交上一份满意的答卷。(唐建华)

中国三人篮球国家队出征奥运

本报讯 7月15日,中国三人篮球国家队结束了在国内的集训和参赛任务,启程前往法国,开始巴黎奥运会开赛前的冲刺。

中国三人男篮奥运阵容为张宁、赵嘉仁、陆文博、朱渊博,张宁担任队长。中国三人女篮奥运阵容为王丽丽、张芷婷、万济圆、陈明伶,王丽丽担任队长。东京奥运会上三人篮球首次作为正式比赛项目亮相,中国三人女篮摘得一枚铜牌。巴黎奥运会上,人们对女篮寄予更高期望,队长王丽丽也希望能给奖牌换个颜色。

本赛季WCBA联赛结束后,4月中下旬,中国三人女篮组织集训,5月初王丽丽归队,球队形成核心阵容备战;5月底,CBA俱乐部的球员来到中国三人男篮报到,

全部队员到齐,两队备战时间均较紧张。

据悉,抵达法国后,中国三人篮球国家队将在多维尔参加集训营,适应当地环境、调整时差,并计划安排与欧洲队伍组织对抗赛,查漏补缺、提升状态,为奥运会正赛做准备。

巴黎奥运会三人篮球比赛将于当地时间7月30日至8月5日在巴黎协和广场进行,男女各8支球队参赛。中国是唯一连续两届奥运会男女双双参赛的球队。小组赛阶段,中国男队将先后对阵荷兰、塞尔维亚、拉脱维亚、波兰、立陶宛、美国和法国队,中国女队将先后对阵法国、加拿大、澳大利亚、西班牙、德国、阿塞拜疆和美国队。

(杜婕)

图片新闻



7月15日,在法国巴黎特罗卡德罗广场,火炬手、法国BMX小轮车手马蒂亚斯·当杜瓦手持火炬传递。
新华社记者 曹灿摄

2024年“全民健身日”主题活动即将启动

本报讯 国家体育总局办公厅日前下发通知,定于8月8日前后在全国范围内开展“全民健身日”主题活动。

今年8月8日是我国第16个“全民健身日”,为全力唱响“全民健身与奥运同行”,2024年“全民健身日”主题活动将借助群众关注奥运、支持奥运的热情,引导群众积极投身全民健身,鼓励人人健身、天天健身、科学健身。今年“全民健身日”主题为“全民健身与奥运同行”,口号是“全民健身动起来”“全民健身你我同行”“全民健身从我做起”“全民健身科学健身”等。

活动内容包括五大方面:广泛开展“全民健身日”主题活动,内容包括群众身边的赛事活动、科学健身指导、全民健身志愿服务、国民体质检测、国家体育锻炼标准达标测验等,满足群众多元化健身需求。同时,继续依托“全民健身线上运动会”平台,开展“全民健身与奥运同行”线上活动;督促开放公共体育场馆,在“全民健身日”当天免费向公众开放体育场馆和区域内的公共体育场地设施,便于群众进行体育健身活动;举办“全国社会体育指导员交流展示大会”,促进各地社会体育指导员之间相互学习,提高健身指导技能,增强科学健身指导理念,带动各地队伍均衡发展;开展“奋进新征程 运动促健康”全民健身志愿服务主题示范活动。在体育宣传周期间,总局以“运动进乡村·健康伴你行”为主题,开展全民健身志愿服务主题示范活动,充分发挥体育在助力乡村振兴中的重要作用,通过开展“体育三下乡”系列志愿服务活动等,指导农村群众科学锻炼,培养健身意识,满足农村群众日益增长的体育健身需求,推动全民健身公共服务城乡均衡发展;开展“2024年全国大众欢乐冰雪周”活动,包括“全国大众滑雪技术达标赛”“全民冰雪公开课”等,引导各年龄段人群参与冰雪运动,不断推动冰雪运动四季拓展,进一步巩固和扩大“带动三亿人参与冰雪运动”成果。

通知要求,活动聚焦群众多样化健身需求,加大服务供给,把更多资源下沉到群众身边,厉行节约、淡化形式、务求实效。突出“全民健身与奥运同行”主题,传播推广中国体育健儿在赛场上奋勇拼搏的意志品质,传播中华体育精神、奥林匹克精神。积极组织开展体育宣传文化活动,讲述群众身边的健身故事,宣传本地区、本单位全民健身特色案例,用鲜活生动的身边人、身边事,推动全民健身活动广泛开展。(部国华)

中国反兴奋剂中心发布关于独立检察官评审结果的声明

停止反兴奋剂问题政治化 维护全球反兴奋剂体系稳定

本报讯 7月12日,针对独立检察官评审结果,中国反兴奋剂中心发布声明,强调停止将反兴奋剂问题政治化,停止损害运动员对全球反兴奋剂治理体系的信心和信任。

声明提到,7月9日,世界反兴奋剂机构(WADA)向全球公布了瑞士独立检察官针对23名中国游泳运动员无过错曲美他嗪案件的评审中期报告。该报告称,没有任何证据表明WADA在审查中国反兴奋剂中心(CHINADA)对这23名运动员结案并不再采取进一步行动的决定时,有任何偏袒或照顾;没有任何证据表明WADA内部或外部的任何实体或机构,包括CHINADA,对上述审查工作进行了干预或干涉;调查没有发现WADA在审查CHINADA的决定时有任何违规行为;所有内外部因素都表明,WADA从事实和适用规则的角度作出的不挑战CHINADA作出的污染情况的不决定都是合理的。这不仅证明CHINADA对该案件事实的调查和处理决定是合理的,并不存在美国反兴奋剂中心(USADA)和《纽约时报》、德国电视一台(ARD)等个别媒体无端指控、刻意编造的“掩盖”问题;同时,证明现有的全球反兴奋剂体系是公开、透明和值得全球运动员信赖的。

鉴于该案件的调查和处理结果的合规、客观、公正性已经是不可辩驳、不容置疑的事实,中国反兴奋剂中心正严正要求USADA和《纽约时报》、德国电视一台(ARD)等个别媒体尊重事实、正视真相,停止通过捏造陷害来混淆是非、蛊惑煽动,让国际社会与民众对23名中国游泳运动员无过错曲美他嗪污染事件产生错误认知,停止将反兴奋剂问题政治化,停止损害运动员对全球反兴奋剂治理体系的信心和信任。

中国反兴奋剂中心在声明中重申,将一如既往地秉承独立、公正、专业、开放的工作理念和宗旨,坚决维护运动员的合法权益和体育运动的纯洁性。并真诚地感谢一直以来坚持科学和客观的态度,信任和支持现行反兴奋剂体系的国际反兴奋剂同行,希望与所有利益相关方一起为维护全球反兴奋剂体系的稳定、团结和进步共同努力。(刘昕彤)

加快建设体育强省 努力争做西部示范

——访陕西省体育局党组书记、局长尤磊

罗卿民

站位全国体育发展大局,结合陕西省体育发展大势,陕西省体育局近年来通过抓党建强队伍、抓纪律正风气、抓改革谋创新、抓落实促发展,实现全省目标责任考核“三连优”,为陕西体育高质量发展打下坚实基础。今年,研究谋划“六个争做西部示范”和30项具体行动,吹响加快建设体育强省冲锋号,跑出陕西体育高质量发展的“加速度”。对此,陕西省体育局党组书记、局长尤磊接受了专访。

问:如何以大健康促进大健康为出发点,在体育扎根基层服务群众方面争做西部示范?

答:我们将大力实施体育场馆设施补短板、群众赛事活动创品牌、体育助力乡村振兴树样板、体育社会组织规范、科学健身指导下基层“五项行动”,践行以人民为中心的发展思想,注重城乡统筹,完善场地设施,丰富赛事活动,加强健身指导,构建以“全民健身运动三秦”为主题,以全民健身运动会为龙头、省级赛事为支撑、社区运动会为基础的群众赛事活动体系。今年,陕西省群众体育五级联赛自下而上、贯通联动,创新“10+N”办赛模式,在三秦大地掀起“全民参与、全民共享”的赛事热潮,健康体育、快乐体育、幸福体育理念深入人心。

问:如何以实质推进复合型团队建设为切入点,在

全面提升竞技体育综合实力上争做西部示范?

答:统筹抓好奥运全争争光、复合型教练团队改革、项目布局优化、行风行纪治理、高水平赛事提质“五项行动”,持续在优化项目布局、强化团队支撑、发挥科技助力、提升备战质效等方面下大力气,不断提高陕西省竞技体育水平。今年,陕西省运动健儿参加国际国内各项比赛获得84金59银52铜,金牌数和奖牌总数均创同期历史新高。陕西省多名运动员在国际大赛舞台上多次摘金,多个项目打破世界纪录,10名运动员即将站上巴黎奥运会赛场,努力实现为国争光、为陕西添彩。

问:如何以大力推进体教融合走深走实为突破点,在整体提升青少年健康发展水平上争做西部示范?

答:积极推进战略合作落地见效、青少年赛事育苗选星、各级体校建设强基、校园体育达标提质、俱乐部规范发展“五项行动”,促进体育和教育在工作机制、发展载体、赛事体系、优质资源上深度融合。今年,陕西省踔厉奋进筹备省十八运会,积极办好第一届省冬运会和首届学青会,进一步规范年度锦标赛、冠军赛、校际联赛、俱乐部联赛,足球青训体系建设列入国家试点,“奔跑吧·少年”少儿体育嘉年华实现省市校联动,全社会参与、体育支教志愿服务有效开展,校园体育发展方兴未艾,后备人才队伍不断壮大,陕西体育高质量发展的底座更加坚实。

问:如何以发展壮大赛事经济为创新点,在推动体

育产业高质量发展上争做西部示范?

答:抓好精品赛事提档升级、文旅体商融合发展、优质产业项目培育、体育产业招商引资、促进扩大体育消费“五项行动”,积极引入一批国际国内知名赛事,以赛事聚人气,以赛事促旅游、以赛事扩消费、以赛事做宣传,充分释放赛事经济的溢出效应、乘数效应、拉动效应。今年,我们坚持“体育+”战略,在全国率先出台《加快发展赛事经济的指导意见》,创新开展体育赛事“三进”活动,奥运女篮资格赛将“赛事流量”转化为“经济增量”,杨凌马拉松“2万人参赛、带动6万人消费”,渭南系列足球赛事持续点燃“夜市经济”。据统计,今年陕西省赛事经济产业链带动各类营收增长260亿元以上,成为助力经济社会发展的重要引擎。

问:如何以构建大宣传格局为着力点,在大力弘扬体育文化上争做西部示范?

答:深刻认识“无赛事不体育,无宣传不精彩”,大力开展体育宣传提质增效、宣传媒体贯通协同、先进典型宣传推广、红色体育文化精品创作、体育荣誉体系建设“五项行动”,让体育成为宣传最精彩的“素材库”和最鲜活的“创作源”,使宣传成为体育最显著的“放大器”和最重要的“加分项”。今年,陕西多项重大赛事备受瞩目。跳水世界杯总决赛轰动一时,超3亿人次通过央视直播观赛,总浏览量达20亿人次,助力陕西体育和古城西安火爆全网。构建陕西体育“大宣传”格局,充分挖掘红色体育文化资源,开展最美陕西体育人评选和年度十佳运动员、十佳教练员表彰,讲好陕西体育故事,树立体育文化品牌。

(下转第二版)

体育强国建设大家谈